
REFERAT FRA FORELDREMØTE VED 
SANDBAKKEN BARNEHAGE ONSDAG 9. 

OKTOBER 2024.

Tilstede: 
o Foreldre: 10 foreldre (14 av 15 barn representert)
o Ansatte: Julie og Randi
o Referent: Randi

1. Barnegruppa og ansatte inneværende barnehageår:

 Fordeling alder og kjønn i barnegruppa henvises til adresse- og 
telefonlista.

 Styrker og utfordringer i barnegruppa.
o Styrker: 

 Lita barnegruppe, lett å bli kjent med hverandre, barn med 
barn, barn med personalet, alle foreldre med hele 
barnegruppa

 Aldersblandet gruppe, hjelpe hverandre, gi og få omsorg
 Lettere å fange opp mobbing/utestenging i ei lita 

barnegruppe
 Bemanning over både pedagog – og bemanningsnorm
 Mange finne relasjoner, fin gruppe med flotte unger.

o Utfordringer:
 Barn 3-5 år:

 Utestenging, ikke så mye verbalt, men med 
kroppsspråk

 Rydding 
 Påkledning 
 Jobbes kontinuerlig med, merkbar positiv utvikling 


 Barn 1-3 år:
 Barn som dytter, lugger, slår og biter
 Aldersadekvat, men jobbes kontinuerlig med, stor 

framgang å spore.  Fungerer best i grupper på 
tre barn

 Fokus på å samarbeide og dele
o Veksler mellom felles og delt i grupper etter alder

 Personalet: personalet som var tilstede presenterte seg. I tillegg Karine 
og Grethe, begge assistenter. Emilie, Martine, Nina og Jürgen også 
nevnt. Sjelden bruk av vikar.

2. Årsplan og Grønt flagg:

Julie la frem barnehagens skisse til innhold i både årsplan og Grønt 
flagg.



o Satsningsområder årsplan:
 Mat og matglede

 Gode matvaner fra tidlig i livet
 Positivt forhold til mat og måltider, vi tvinger aldri 

barn til å smake på mat, oppmuntrer dem heller
 Barn får mulighet til å delta aktivt i matlaging og 

dekking av bord, når det kan gjøres på en 
forsvarlig måte med tanke på smittevern

 Livsmestring og helse
 Barn skal oppleve trivsel, livsglede og mestring i 

barnehagen
 Barn skal oppleve barnehagen som en trygg og 

utfordrende arena og få muligheter til å utvikle 
seg i samspill med andre, delta i grupper og 
vokse som individer

 ” Robuste barn”: lov å være sårbar, sett som en 
karakteregenskap: en styrke som gjør oss i stand 
til å stå i vanskelige/utfordrende situasjoner

o Satsningsområde Grønt flagg:
 Natur og biologisk mangfold

  insekter, dyr og årstider
 Kjøkkenhage og dyrking

 Såing og omsorg for planter, høsting, matlaging 
og matglede

Varighet av alle temaer vi jobber med justeres etter barnas 
interesse og behov.

Vi jobber tverrfaglig med alle fagområder og ser etter muligheter 
til å kombinere tema og fag.

Ingen innspill fra foreldre. Kommentar: ”trenger ikke å finne opp 
kruttet på nytt.” 

Årsplan og plan for Grønt flagg kommer i egne planer, og legges 
ut på barnehagens hjemmeside.

3. Drøfting og diverse informasjon:

 Bursdagsmat:
o Delte meninger om hva som bør serveres. Enighet om å 

begrense det søte. Dagens ordning ved barnehagen 
videreføres: foreldre står fritt til å ha med hva de vil til servering 
på barnets bursdag. Det er barnet som er i fokus, og ikke 
bursdagsmaten det har med. Men mengden kan begrense, 
f.eks. en muffins/et kakestykke/en is pr barn. Vi kan også 
tilberede i barnehagen, for de som ønsker det. 

 Diverse informasjon:
o Sjekk at det er nok skifteklær, og klær som passer til årstiden.



o Merk gjerne klær og utstyr. Også vognposene.
o Vognposene må tas inn når det er 5 minusgrader eller kaldere. 

Dette er foreldres ansvar. Personalet har ansvar for å legge de 
i vognene før soving neste dag. Når de ikke tas inn, bør de 
rulles sammen for å hole på varmen. Dette står i vår folder 
”Påkledning, klær og utstyr”.

o Barna sover ute. Når det er kaldere enn 12 minus, målt i 
vognen, tas vognene inn.

o Barn under 3 år er ikke ute etter soving ved kaldere enn 10 
minus.

o Skitne og våte klær og utstyr må tas med hjem.
o Minner om at krana på spyleplassen ute kun må brukes av 

voksne.
o Lukk alltid grinda, og alle dører du går igjennom på vei inn og 

ut i barnehagen.
o Følg reglene ved sykdom, og hold barnet hjemme.
o Husk å varsle ved sykdom, eller om barnet tar fri en dag.

4. Valg til ulike komiteer, samt info om våre tradisjonelle komiteer:

Enighet om å beholde komiteene 

       Komiteenes sammensetning for barnehageåret 2024/25 (barnets navn notert):

Juletrefestkomité Lena
Anastasia/Amanda 
Nika
Trygve

Turkomité Odin 
Frøya 
Isak

Sommerfestkomité Andreas
Sander/Adrian
Linnea/Selma
Akshey/Ahana

Til barnehagens styre/samarbeidsutvalg: Anne Sofie Linge-Valdal, Andreas 
mamma. 

5. Eventuelt 

 Hvor tar vi (foreldre, ansatte, besøkende) av utesko? Noen tar av 
nederst i trappa, andre rett innenfor døra, mens noen ikke tar av sko. 
Garderobene er ungenes lekeplass og innemiljø. Minst mulig skitt og 
fukt der. Alle rom i barnehagen har varme i gulv, det samme gjelder 
øverst i trappa. Mens trappa og den teppebelagte flata nederst i trappa 
ikke har varme. Blir det for vått der, kan det gi fukt/mugg-skader i 
teppet. 



Løsning: Voksne tar av utesko rett innenfor døra i grovgarderoben. Kanskje 
lager vi en plakat sammen med ungene! Kost gjerne skoene dine før du går inn. 
Ungene gir mer enn gjerne opplæring i ”skokosten”.  

Litt info om teppene: teppene leies gjennom Renholds-soner, og skal gi et bedre 
innemiljø enn gulv uten tepper. De absorberer fukt og binder støv, og er anbefalt av 
Norges astma - og allergiforbund. De byttes hvert 4. år (byttes mars 2025). Egen 
teppebanker følger med teppene, den benyttes hver dag. Det støvsuges hver dag 
etter lunsj. Som betyr at det reneste gulvet er når ungene er ute!  Rutiner forsøkes 
legges om, til støvsuging etter frokost, før leken for alvor tar til. Ungene kan være 
med på dette, det er jo så morsomt å støvsuge! 

10.10.2024
Randi


